



他和她的浪漫

# 把警服穿成“情侣装”

崂山公安分局的吴晓伟和妻子郭徽双倍坚守诠释最美“警”色



双警夫妻吴晓伟和郭徽。

他是刑警，长期在侦破案件的第一线；她是内勤民警，派出所的“总管”。来自青岛市公安局崂山分局的吴晓伟和妻子郭徽，他们既是夫妻，也是战友。对他们来说，最暖的关心是“早点回家”，最美的情话是“注意安全”。

在工作上，两人一丝不苟，全力以赴；在生活中，两人相互理解，彼此照应，一同守护“大家”和“小家”。

“我们在婚姻中选择了彼此，没有吵闹，少有抱怨，多的是包容与信任。”吴晓伟表示，“双警家庭”是一份荣耀，也是沉甸甸的责任担当，“愿我们彼此穿一辈子的‘情侣装’，为一方安宁贡献力量。”

对于未来，这对警察夫妻也有自己的期待：“希望我们的孩子们，长大后也能如愿成为人民警察，守护一方平安，传承公安荣耀，体会属于他们的幸福感，诉说下一代的‘警察故事’。”

今天是中国人民警察节，让我们一起来听听这对警察夫妻的心声。

## 一门三代与警营结缘

郭徽目前在青岛市公安局崂山分局治安大队从事内勤综合工作，吴晓伟是青岛市公安局崂山分局巡警大队二中队指导员。1985年，郭徽出生在“警察世家”，姥爷是新中国成立后第一代人民警察，父亲从部队转业后也进入了公安队伍，从小听着姥爷破案的故事，看着爸爸穿警服威严的模样，小小的她也梦想着有一天能当警察，拿上枪去抓坏人，成为正义的化身……在一个“警察世家”里生活和成长，是一种什么样的体验？郭徽告诉记者，她的童年记忆中，最多的是“清晨公鸡打鸣时急忙奔赴单位不见人影的外公、大年夜家人一起吃团圆饭时还在值班的父亲”。她的童年没听过什么童话故事，却听过不少办案故事。“从我记事起，听得最多的就是长辈们讲警察破案、抓坏人、为群众解难帮困的故事。”郭徽说。

长大后，在填报大学志愿时，姥爷和父母都希望她能够传承家风。郭徽和弟弟高考填报志愿时都毫不犹豫地报了警校，为实现儿时的理想迈出了坚定的一步。毕业后又经过招录考试，如愿成为了一名警察。工作后，她和弟弟都找了警察同事作为伴侣，现在“警察世家”的接力棒交到了郭徽和丈夫，还有弟弟、弟媳手中，他们接力守护人民群众的平安，传承人民警察的初心和使命。“爸爸妈妈追随姥爷的脚步，我跟弟弟也追随着他们的脚步，都选择成为一名警察。不约而同的传承，我们选择了艰苦，选择了危险，也选择了光荣和责任。”谈及自己的家庭，郭徽脸上溢满了自豪。

## 成为孩子心中的骄傲

如果说小时候觉得当警察是很光荣的，那么，直到组建了“双警”家庭，才更深刻地理解了当警察意味着什么。郭徽和丈夫吴晓伟2009年相识，2012年他们成为了崂山公安分局几十个并肩作战的“双警家庭”之一，今年也是他们结婚的第10个年头，目前育有两个孩子，大儿子现在8岁正在读小学，小儿子5岁正在读幼儿园。

刚结婚时，郭徽和吴晓伟觉得两个人都是警察，有共同语言、共同朋友、共同事业，默契十足，对工作有一种并肩作战的浪漫。孩子开始上幼儿园后，会对小朋友们说：“我的爸爸妈妈是警察，很厉害！”从老师、家长们的交流中能感受到大家对警察的认可，有的家长经常对郭徽说，“警察太不容易了。”“你们怎么这么忙？多亏有警察。”……这个时候，她的自豪感油然而生。郭徽告诉记者，但面对家里老人和孩子，恐怕所有的“双警”家庭都会有很多愧疚感，特别是最近几年，因为工作需要，常常把孩子托付给老人照顾。本来老人应该享受安逸的老年生活，但是为了不影响他们的工作，老人主动承担起了照顾孩子的重任。“我们家老二出生后，我刚休完产假就投入到上合峰会安保工作中，由于工作强度太大，连续两次发高烧后已经无法哺乳，无奈之下，还不到7个月就给老二断了奶，这也导致他的体质一直比较弱。”谈起小儿子，郭徽眼里充满心疼。不过幸亏有老人的精心照顾，孩子才能茁壮成长。“我婆婆最常挂在嘴边的话就是——你们安心工作，孩子交给我们就好。”郭徽和丈夫吴晓伟用“小家”的分离守护着“大家”的团聚。

警察这个职业，让郭徽和丈夫吴晓伟没有花前月下的浪漫，错过了很多阖

家团圆的重要时刻，多了许多殷切焦虑的牵挂。对他们来说，相知、相爱、相守，两个人工作上的相互勉励，生活中的互相陪伴，拥有共同的理想和信念，就是最浪漫的爱情。

## 携手“逆行”坚守疫线

嫁给一名警察，意味着必须懂得理解；娶一名警察，意味着必须懂得宽容；组成一个“双警家庭”，更是需要双倍的勇气，太多的聚少离多，太多的无暇顾及……2020年春节，面对突如其来的疫情，郭徽和吴晓伟从大年初一就开始投入到疫情防控阻击战中，吴晓伟负责隔离酒店勤务不能回家，郭徽在办公室制定各种防控工作方案，统计报表、汇总材料。特别是青银高速青岛东疫情检查站启动后，郭徽白天要守护好青岛“东大门”，晚上要整理汇报材料。夫妻二人常常一忙就是十几个小时，只有到了深夜，他们才有时间拿出手机跟对方问候一声，虽然总是那几句：“孩子怎么样？”“照顾好自己，做好防护。”“好了，我要换岗了。”……但是简短的话语里却满是对家人的牵挂与惦念。

每当孩子问爸爸妈妈什么时候能回家时，他们的回答都是：“明天，明天一定回。”在抗疫岁月里，他们最愧疚的就是不能陪伴在孩子的身边，可看到孩子在小伙伴面前炫耀“我爸爸妈妈是警察，他们抓坏人、打病毒”时，疲惫的身体再次充满了力量。守护万家灯火，他们的内心无比自豪。提到儿子独自在家上网课的时候，夫妻俩表示，觉得愧疚但是也顾不上想太多，“孩子很懂事，从来不会因为见不到我们而发脾气、使性子。作为警察的孩子，儿子从小就非常坚强和独立。尽管大儿子年龄也不大，但是他还会帮我们照看弟弟，这让我们也非常感动。”

## 相濡以沫无悔从警路

“我们在婚姻中选择了彼此，没有吵闹，少有抱怨，多的是包容与信任。”吴晓伟告诉记者，“双警家庭”是一份荣耀，也是沉甸甸的责任担当，“愿我们彼此穿一辈子的‘情侣装’，为一方安宁贡献力量。”

对于未来，这对警察夫妻也有自己的期待：“希望我们的孩子们，长大后也能如愿成为人民警察，守护一方平安，传承公安荣耀，体会属于他们的幸福感，诉说下一代的‘警察故事’。”夫妻二人最幸福的事莫过于闲暇之余，一起下厨给孩子和老人做顿丰盛的饭菜，全家坐在一起边吃饭边说说笑笑。他们珍惜在一起的每分每秒，相互理解各自工作的辛苦，共同分享生活中的点滴快乐。尽管相比一般家庭，他们付出的更多、承受的更多，但那些独属于“双警家庭”的苦与乐却随着时间的推移而历久弥新。